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fi rokkantügy rendezése 
Debrecenben

Talari szükségtelen megemlíteni, 
hogy a társadalmi kelttetek megol­
dásában első helyen áll a hadi­
rokkanták, hadiözvegyek és hadi­
árvák problémája.

Ezt a. kérdést mindéit politikai 
árnyalattól menten, tisztán a tárgyi­
lagosság és emb .Tszeretet szempont­
jából kell kezelni. A társadalom 
ezen háborusnjtottakkal szemben egy 
nagy hálát köteles lerónia, mely al­
kalmas legyen, velük a sorscsapás 
-zen védéséit felejtettni. Nem lehet a 
kérdés megoldását egyedül az államul 
hárítani és különösen nem az állam 
mai szomorú helyzetében.

Debrecen város és Hajdú vár­
megye példás lépést tett ez irány­
ban azáltal, hogy a város a hadi­
rokkantuk, hadiözvegyek és hadi­
árrák támogatásúra egy tekintélyes 
összeget állított lie az idei költség­
vetésbe,'Hajdú vármegye pedig meg­
felelő pótadó kivetéssel szintén biz­
tosította- az állandó.támogatást.

Most azután jön ezen . összegek 
helyes felhasználása. Nincs értelme, 
ha alkalmi segélyekkel akarjuk a 
helyzeteket je • itaní. mivel ez csak 
pillanatnyi segély, melynek nagyon 
sok árnyoldalai vannak.' Emi kér­
dést csak -megfelelő munkaalkalmak 
létesítésével lehet megoldani, mely 
vei elérésére legalkalmasabb, a hadi­
rokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
sirvt'k társadalmi szervezetének fel- 
basználása. kellő törvényhatósági 
ellenőrzés mellett.

Közős cipő- és szabó műhelyek, 
melyekben hadirokkantak állandó fog­
lalkozást kapnak, a. had rokkantak, 
özvfegyek és árvák rusázata és láb­
kelje önköltségi áron lenne javítva, 
az ulam és törvényhatóság rende­
lésekkel látná el ; műhelyt, pl. az 
államtól- dz anyag kiadása mellett 
katonai vagy állami alkalmazottak 
luhavarasát jutányos á on lehet 
■vá lalni. tgyanaz all az egyes tör­
vény hatót ágokra, vagy intcrnátussal 
rendelkező intézetekre, valamint a 
> ipők slb. készítésére. A hadiözve­
gyek részére központi varroda, ka­
tonai vagy intézeti fehérneműk és 
ruhák varrására, esetleg kis gyer­
mekkel bíró özvegy otthoni munkára, 
is átveheti. A fösulr a tömegmun­
ka ta lepne fektetve.

Hasonlóan ajl ez minden más 
iparágra melyet rokkantak folytatni 
tudnak. Mezőgazdaságilag azon rok­
kant kinek némi tökéje van, a. föld­
reform keresztülvitele folytan biztos 
elhelyezést nyer. A kiknek nincs 
hozza, megfelelő tőkéjük, azok ré­
szére szövetkezeti alapon ideiglenesen 
nagyobb vagy kisebb bérletet lehetne 
beállítani, líol a munkája után a 
megélhetése biztosítva volna. Ily és 
hasonló intézkedésekkel, gyökeres 
orvoslást lehet eszközölni és a hadi- 
■'okkant kérdés közmegelégedést 
nyer.

De nem lehet megvalósítani ,eaeu 
dolgokat, ha kizárólag az állam vagy 
törvényhatóság komplikált és nehéz­
kes adminisztrációjával veszi a ‘ke­
zébe. A hadirokkantuk, özvegyek’ és

Hegedűs Lóránt nyilatkozik 
betéti akciójáról, a pénzkímélő forgalom­
ról és a tegnapi cukor-ankét eredményéről

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszler 
a kereskedelmi és iparkamara teljes 
ülésen a betétek érdekében felhívást 
intézett az országhoz. Akciója nagy 
fontosságú azért, mert a készpénz­
gazdálkodás ez infláció további nö­
velését segíti elő és megszünteti a 
pénz körforgását, amely nélkül nor­
mális gazdasági élet nem alakulhat.

-A pénzügyminiszter ezekre vonat­
kozólag a következő nyilatkozatokat 
lelte:

— A kamarai ülésen azért eme­
lek szól, hogy rámutassak arra a 
beteges állapotra, amelyet a pénz 
otthontartása a 'gazdasági életre, 
jel rit; Azt akarom, hogy vigyék a 
pénzt a bankokba, mert le kell 
csapolni azt a beteges állapotot, 
amelyet a készp' nzgazdálkodás 
o.koz. Azt akarom, hogy ezzel új­
ból meginduljon ú pénz körfor­
gása. Természetesen a bankoknak 
több betéti kamatot kell adniok, 
mert a mai betéti kamat mellett

Újabb tüzifíiajÉnlatot kapott a város
Huszonhat és fél cseh korona egy mázsa fa ára

L'jubb ajánlatot kapott a váius tűzifa 
szállítására. A Szlovernzkoi Tiizifater- 
melő és értékesítő szövetkezet magyar• 
országi kirendeltsége Budapesten tár­
gyalt dr. Vargha Elemér tb. főjegyző ta­
nácsnokkal és e tárgyalásokból kifolyólag 
ajánlatot tesz, hogy ezer vagon tűzi­
fát hajlandó szállítani Debrecen 
részére. Szerencseij kelluno a tűzifát 
átvenni. A fa ára Sátoraljaújhely állomá­
sáig számított vasúti fuvardíjjal mázsán- 
kint 26 és fél cseh korona. Megtérí­
tendő ezen felül a vasúti -mozdony és

A debreczeni egyetem küldöttsége 
a miniszterelnöknél
Nem helyesli a száműzött 
egyetemek idehelyezését

Gróf Teleki Pál miniszterelnök mu I 
délelőtt fogadta a dob eceni egye- J 
■tem küldöttségét, amely a pozsonyi 
és a kolozsvári egyetem Debrecenbe 
helyezésének ügyében járult a kor- 
mányelnök elé.

G óf Dégenfeld József vezette a 
küldöttségei s ö volt a küldöttség 
szónoka & 

árváknak van erős társadalmi szer­
vezete, mely kellő ellenőrzés mellett 
könnyebben és- közmegelégedésre 
tudja a kérdést megoldani, mivel 
mozgékonyabb is.

eszük ágában sincs az emberek­
nek, pénzüket a bankba vinni. De 
azt hiszem, hogy a magasabb be­
téti kamat fizetése nem lehet aka­
dály, mert a pénz gyümölcsöző 
elhelyezése a gazdasági viszonyok 
fokozatos javulása melelt termé­
szetszerűen adódik. Ami a pénz­
kímélő fizetési forgalmat illeti, 
erről most nem akarok beszélni, 
meri az önként fog adódni, ha a 
pénzt az emberek nem otthon, 
hanem a bankokban és takarék­
pénztárakban tartják és számlák- 
ról-számlákra végzik a jóyáirá- 
soka t,

— Tegnap a gazdák, a cukor­
éi szeszgyárak részvételével anké­
tet tartottunk a jövő évi cukor­
éi . répatermelésröl. Az értekezlet 
iökéleles megegyezéssel végződött 
s eszerint a jövő évben szabaddá 
lesz a eukorforgaloin. A gazdák 
és n yvarosok 140 koronás répa­
úrul 1egyeztek meg.

5 kocsik használatáért fizetendő 500 ma- 
! gyár korona. •
’ Kompenzációs üzlet esetén -egy' va­

gon kukoricáért 10 vagon fát ad­
nak a magyar határig szállítva. A 
kukorica kiviteli engedélyét a város tar­
tozik megszerezni.

A felajánlott fa 75 százalékban hasáb, 
25 százalékban dorongbükkfa, 191b, 
1919, 1920. évi vágású, száraz, első­
rendű fa. A szállítást junius 1-ig lebo­
nyolítaná.

Gr. 'feleki ’ Pál luiniszterelnök a, 
küldöttségnek adott válaszában Deb­
recen varos ama lépését, hogy a 
száműzött egyetemeket meghívta 
Debrecenbe, rendkívül szépnek, haza­
fiasnak mondotta, de kifejtette, hogy 
egyéni véleménye szerint nem osztja 
a kül lüttség felfogását. Ö azt vallja, 
az egyetemeket neiu szabad tömö­

ríteni és a hajléktalanná vált egye­
temeket nem szabad egyetomi váro­
sokban elhelyezni. Müidazoiiúltiif 
megígérte, hogy a dolgot komolyabb 
megfontolás tárgyává teszik s sajál 
álláspontját nem fogja ntindenáren 
érvényesíteni. .
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Take Jonescu tervét 
visszautasította 
a lengyel kormány. ‘

Becs, jan. 20. A N. 17r. Presse je­
lenti: Take Jonescu román külügymi­
niszter Varsóban a lengyel kormánynak 
a kis entente tervezetét. Ebben a terve­
zetben Magyarország teljes felosztásáról 
volt szó. Take Jonescu

azt indítványozta, hogy Len­
gyelország- kiegészíttessék a, 
kassa -oderbergí vonalig ter­
jedő területtel, Budapestet 
nyílvánítsák semleges vá­
rossá, Csonka-Magyarország 
többi részét Csehország, Ro­
mánia és Szerbia osszák fel 

maguk között.
Ilyen módon teljesedne Lengyelország­
nak az a kívánsága, hogy délfelé szabad 
kijáratot kaphasson.

A varsói kormány habozás 
nélkül visszautasította ezt 

a tervet.
Lengyelország visszautasitó magatartását 
egyrészt magyarbarátságával. másrészt a 
közte és Csehország közt levő ellente­
tekkel magyarázzák.

Lengyelország továbbra is közvetlen 
határt kíván Magyarországgal, de ezt nem 
a magyar állam függetlenségének megy 
semmisítésével akarja elérni.

« "|* I». II.« „»I.«.. I,

táviratok.
A szerbek 

üldözik a magyarokat
Budapest, január 20. Zeniáról. Zonxbor- 

hói menekülteket hozó vonat érkezett Sze­
gedre. A szerbek újból megkezdték a na ■ 
gyár lakosság névsorának átvizsgálását és 
akik nein hódoltak be, kiutasítják azokat 
Hirszerint 40.000 magyart akarnak -isméi 
kiutasítani, . ..

Baranya autonómiája
Budapest, januári -20. A szerb kormány 

értesítette a- pécsi szerb kormánybiztosi, 
hogy .Baranya, autonómiájához hozzájárul;. 
Hatvan' tágü bizottság valósítja meg a. 
tervet. Luidérékriek megengedték az adu­
szedést, apii Báranyu kiszipolyozását fogja 
jelenteni.

A cipészmunkásokat 
kizárták a munkából

Budapest, január 20, A cipcsztuesteivk 
és a munkások közötti tárgyalások lelje- 
sen meghiúsultak, mert . .,a cinéshuestcrek- 
nek szilárd elhatározása,’ hogy semmi kő- 
rillniéuyek között neii/teljesítik a b. 
vetélést. A cipészsegcdok kizárása a mm 
kábából az egész fővárosban teljes lett
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Városházáról.
Fogat-rekvirátás. A városi tanács a 

minisztertől nyert fölhatalmazás alapján 
föliogositotta az erdőhivatalt, hogy_ a 
halápi fogattulajdonösok fogatait igén vb ft- 
vehesse a tűzifa fuvarozásáh» A fogát- 
rekvirálásra szóló miniszteri felhatalmazás 
csak január 31-ig, e hónap végéig terjed. 
A fuvarért annyit fizet a város, amennyit 
vállalkozók fizetnek hasonló fuvsrtelje- 
sitményekért.

Az 1918. évi fakompetencia. Van­
nak olyan háztulajdonosok, akik az 191o. 
évre szóló tűzifakompetenciájukat még 
mo t sem váltották ki. A városi szám- 
vevőség felszólítja majd ezeket hivatalos 
hirdetményben, hogy e hónap yégeig 
váltsák ki,’ mert különben elvesztik igé­
nyükét.

Védekezés a marokkói sáska ellen. 
Az állami rovartani állomás kiküldöttének 
részvételével január 27-én lesz a tár­
gyalás Debrecenben a marokkói sáska 
esetleges ideözönlésének esetére szóló 
védőintézkedések megbeszélése végett. 
A tárgyaláson Debrecen és Hajdumegye 
kiküldöttei vesznek részt.

A háztulajdonosok kérelme. — A 
Debreczeni Háztulajdonosok Egyesülete 
beadványt intézett a városi tanácshoz, és 
kéri az 1919. esztendőre szóló tűzifa­
kompetencia kiadását a háztulajdonosok 
részére. A tanács úgy intézkedett, hogy 
a raktárba érkező famennyiség fele külön 
raktároztassék s ebből a háztulajdonosok 
kompetenciája adassák ki.

A nyugdíjas tanítók 
drágasági segélye

Budapest, január 20. Az országos tanítói 
nyugdíjintézet kötelékébe tartozó nyugdíja­
sok, özvegyek és árvák részére a havi drá­
gasági segélvt és családi pótlékot állapí­
tottak meg. Ha a nyugdíjas vagv özvegy 
járandósága az évi drágasági ségélylyel 
együtt meg nem haladja n 2400 koronát, a 
havi drágasági segély 150 kor., 3200 koro­
náig, havi 200 kor.. 4000 koráig 250 kor., 
500Ó koronáig 3000 kor., 0000 koronáig 
400 kor., 8000 koronáig 400 kor. 8000 ko­
ronán felül 450 korona, — Akik már 
augusztus 1-én nyugdíjellátásban részésül­
tek, augusztus 1-töl visszamenőleg kapják 
a felemelt drágasági segélyt.
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Három napos holttest 
a szobában

Mi történt a Bfekovszky utcán?
Tegnap reggel a rendőrség tudo­

mására hozták, hogy a Rakovszky 
utca 18. számú ház egyik lakásá­
ban titokzatos körülmények közt 
meghalt egy asszony. Az illető Végh 
Ferencné volt, 34 éves, ref. vallásu, 
férjétől külön válva élő asszony.

A házbelieknek feltűnt, hogy 
Véghnét a hét eleje óta nem lát­
tak, ezért az egyik szomszédja, 
Szathmári Lajosné, az ablakon át 
benézett a szobába. Megdöbbenve 
látta, hogy Véghné a földön hever. 
A rendőrség kiszállott a helyszínén 
s megejtette a vizsgálatot. Megálla­
pította, hogy a fiatal asszonyt sziv- 
szélhüdés ölte meg. Bűntény nem 
történt. A holttestet a közkórházba 
szállították.

A Rakovszky utca közönségét az 
eset nagy izgalomban tartotta, Arról 
beszéltek, hogy rablógyilkosság ál­
dozata lett Véghné. A rendőrség 
vizsgálatának eredménye aztán a 
kedélyeket megnyugtatta. Minthogy 
bűncselekmény fenn nem forgott, 
Véghné eltemetését engedélyezték.

DEBRECZENI ÜJSAG

A debreceni piarista főgimnázium 
kétszáz éves évfordulója

Csöndes
Az 1721‘ik év január hő 21-én 

nyílt meg Debrecenben egy kis 
nádfedelés viskóban — a. Szent 
Anna és Varga utcák sarkán — 
az első piarista iskola. Azóta éppen 
kétszáz év morzsolódott lé, nyomá­
ban sok küzködés és nehéz körül­
mények között.

Megváltozott azóta az intézet 
működési köre is, hiszen először a 
piarista iskolák — alapitójuk szán­
déka szerint — mindenütt az elemi 
iskolák tanításával foglalkoztak s 
csak később vették át kizárólag a 
felsőbb iskolák, a gimnáziumok 
vezetését.

Az iskola megnyitása után az 
első hónap végén 22 növendéke 
volt az intézetnek 1 A mai 400 ta­
nulói létszámmal összehasonlítva, 
következtelhetjük, hogy a kultúra 
milyen magas fokú kifejlődése állt

Az uj lakásrendelet
Könnyítések a háztulajdonosoknak

A jómódú lakók bárót felemelhetik
Az igazságüayminiszteriumban he­

tek óta dolgoznak az uj lakásren­
deleten, amely még február előtt 
meg fog jelenni.

Az uj rendelet lényegében bizo­
nyos átmeneti intézkedéseket ki­
egyenlíteni igyekszik a lakók és 
háztulajdonosok közt kiélesedett el­
lentéteket.

Az igazságügyminiszter ez uj la­
kásrendelettel meg akarja kezdeni 
a békebeli állapot visszaállítását a 
lakásügyi viszonyok terén. Ezt a 
célt szolgálja az uj rendelet amaz 
intézkedése, amely enyhít a ház­
tulajdonosok megkötöttségen ;

megengedi, hogy a ház­
tulajdonos bizonyos lak­
részek felett rendelkezho--• 
sék, amelyekre s’aját ma­

gának vai szüksége.
Megengedi az uj rendelet, hogy 

a tehetősebb lakók lakbérét, bizo­
nyos százalékszerü alapon február 
1-től felemeljék.

Lényeges könnyítést fog tartal­
mazni a rendelet azoknak a ház­
tulajdonosoknak a javára,

akik saját céljukra akar­
ják megkapni a házukat, 

vagy lakrészeit.
Az uj rendelet a lakás­
hivatali elnöki-taná trend­
szert megszünteti és visz- 
szaállitja a korábbi rend­

szert,
amely a lakáskiutalások ügyét egyes 
bírák kezébe teszi 1c. Az elnöki 
tanács intézménye anyagilag is 
káros. Hihetetlen mérvben elsza­
porodtak a visszaélések, amelyek 
a bírói kar jóhiszeműségének és jó 
hírének is nagyban ártott.

A budapesti lakók szövetsége va­

jubileum

azóta élő e hogv tóibMíét Siétáfty 
keretek között is minő munkát 
végzett Debrecen város kulturális 
előbbrevitele terén.

A jelen ínséges papirhiány nem 
engedi meg a bővebb elmélkedést 
s az intézet történeti súlyának is­
mertetését. Most csak leszögezzük 
a tényt azon hozzáadással, bogy a 
múltak tanulságait okszerűen fel­
használva, az intézet a jövőben is 
mindent megtesz arra nézve, hogy 
Debrecen város intenciói és áldo­
zatkészsége az intézet falai között 
folyó öntudatos munka által nemes 
gyümölcsöket teremjenek.

Az évfordulót az intézet szerény 
keretek között hálaadó istentiszte­
lettel s házi ünnepélylyel üli meg. 
A hidegebb idő elmúltával lesz 
még szó erről a szülök és a tanügy j 
iránt érdeklődők előtt is.

sárnap délelőtt nagygyűlést fog 
tartani és arra fogják kérni a mi­
nisztert, hogy a béremelés és fel­
mondás mostani korlátozásának 
fenntartása mellett csinálja meg az 
uj lakásrendeletet.

Rígaímazási per
az Ruguszta szanatórium i 

miatt. i
Széli Kálmán és Geszti József ■ 

vitája.
A múlt óv nyarán történt, hogy Széli 

Kálmán dr. debreceni orvos beadványt 
intézett Hubert Ottó főispánhoz. A be­
adványban foglalkozott az Auguszta sza­
natóriumban uralkodó állapotokkal s azt 
állította, hogy a háború alatt zsidó 
katonák menhelye volt ez az intézet, 
most pedig mind -n folyik ott, csak nem 
gyógyítás. Széli dr. ezenkívül az igazgató 
Geszti Józsefről is sértő dolgokat állított.

Ezen beadványban foglaltak miatt 
Geszti József dr. igazgató főorvos becsü­
letsértés és rágalmazás miatt feljelentést 
tett a kir. járásbíróságnál Szél! Kálmán 
ellen. Néhány hét előtt tartották meg az 
ügyben a főtárgyalást, melyen Széli dr.-t 
a járásbíróság 3Ó0 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítéletet megfelebbeztc. így 
került az ügy tegnap a debreceni kir. 
törvényszék elé.

A debreceni kir. ügyészség képvise­
lője Mező Sándor dr. kir. ügyész kifej­
tette, hogy Széli Kálmán a főispán, te­
hát hatóság olött vádolta be Geszti Jó­
zsefet s ezért az eljáró kir. járásbíró­
ságnak ijenr magánvádra, hanem ügyészi 
megbízott meghallgatásának kellett volna 
ítéletet hozni. Ezért azt indítványozta, 
hogy az Ítéletet a törvényszék oldja fel 
s a járásbíróság utján hozzon döntést.

Ezen indítványhoz a pörösködő or­
vosok jogi képviselői is hozzájárultak s 
a törvényszék megsemmisítve az első­
tökön hozott ítéletet, az ügyet vissza­
küldte a kir. járásbírósághoz.

Újdonságok,
Csonka Magyarország —nem ország 
Egész Magyarország—mennyország

A fényüsésl adó a vidéken, 
Az a fényes eredmény, amit a 
luxusadó a fővárosban produkál! 
a vidéki városokban korántsem oly 
nagy, mint gondolták. December 
hónapban Szegeden csak 700,000 
koronát, Miskolcon pedig 240,000 
koronát jövedelmezett a luxus-adó,

A debreceni ref. főgimnázium 
ifjúsági előadása Kábán. Kabin ja. 
nuár 15-én a szegény diákok felruház!, 
sara, műsoros esttel egybekötött tánc- 
mulatságot rendezett a ref. főgimnázium 
ifjúsága Osváth Ödön tanár ur vezetésé, 
vei. A kábái intelligencia kellemes fo­
gadtatásban részesítette a kollégiumi 
diákokat. A kirándulás úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag jól sikerült. Az anyagi 
sikert nagy mértékben elősegítette Bogi 
István malomtulajdonos és földbirtokos 
áldozatkészsége, aki a szegény diákok 
helyzetét megértő atyái meleg szeretet, 
tel és igaz magyar hazafias készséggel 
támogatta a nemes célt. Az estély min­
den szereplője kitűnő volt. Osváth Ödön 
tanár ur tartott hatásos megnyitóbeszé­
det, melyben a kirándulás nemes célját 
ismertette s a magyar kultúra támoga­
tásának szükségességét hangoztatta. Ká­
báról Dulházy Rózsa urleány bájos köz­
vetlenséggel szavalt. Szellemesen kon­
ferált Péczely Sándor joghallgató. Az est 
sikeréhez ügyes szereplésükkel nagyban 
hozzájárultak: Balogh György, Cseresz­
nyés László, Fridrik Dezső, Harsánvi 
László, Kertész Kálmán, László Lajos, 
Luczay Árpád, Makádi Lajos, Tar János, 
Jóna István, Boda Béla, Fridrik Béla, 
Kardos Lajos, Varga Gyula és Tassí 
Ferenc gimn. tanulók. A kábái intelli­
genciának a feledhetetlen vendéglátásért, 
a felülfizetésekért s a szives támogatásért 
hálás köszönetét mond ez utón is a 
rendezőség.

Bocskay koronája és a mária- 
pócsi Könnyező Mátla. Debrecen vá­
ros közgyűlése Bocskay fejedelem koroná­
jának visszaszerzése érdekében felirt a 
nemzetgyűléshez és a feliratot pártolás 
végett megküldötte a törvényhatóságoknak. 
Szabolcsvármegye legutóbb tartott kögyii- 
lésén kimondta, hogy pártolja a feliratot, 
de egyúttal arra kéri a nemzetgyűlést, hogy 
a. kormánnyal tétesse meg a lépéseket a 
máriapócsi „Könnyező Mária“ nevű kegy­
képnek Becsből való visszaszerzése érde­
kében is. — A kép révén lett Máriapócs 
kegyhely, de a képet 11. Józ;ef császár 
Máriapócsról Becsbe vitte és azóta ott van.

Ast a lányt nem tudta fe­
ledni. Egy ausztriáliai katona a 
háború befejezése után 1918-ban a 
francia frontról hazafelé tartóit. 
Birminghanban a vasúti állomáson 
beszélgetett egy fiatal leánynyal, 
akinek a. nevét sem kérdezte, de 
aki mégis adott neki egy fürtöt a 
hajából. A múlt nyáron a katona 
irt Birminghambe a rendőrfőnöknek, 
hogy legyen segítségére a leány 
megtalálásában. A rendőrfőnök kö­
zölte az esetet a lapokkal és fel­
kérte a leányt, hogy küldje be az 
arcképét. A leány csakugyan jelent­
kezett és a képet elküldték Tasma- 
niába, Robert városba- Az ügy foly­
tatódott és a leányka nehány nap 
múlva útnak indul a vőlegényéhez, 
akivel eddig csak negyedóráig volt 
együtt és aki öt nem tudta elfelej­
teni.

A német császárné haldoklása. 
Bécsi tudósítónk jelenti: A némót csá­
szárné állapota egyre sulyosödilí. Az ud­
vari orvos véleménye szerint a katasz­
trófa bármely órában bekövetkezhet. — á 
császár állandóan felesége betegágyánál 
van. A trónörökös tegnap Dvornba ér 
kezelt.
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A bajuiapüdri* le fényűzés. Csóka 
Sámuel polgármesterheiyettes főjegyzőnek 
csinos, dús, magyaros állású bajusza van. 
Persze, a bajusz is megkívánja, hogy gon- 
dozgassa, ápolgassa a gazdája. Erre Való a 
jószagu bajuszpödrő, amely megillatositja, 
megfényesiti a bajuszt s elveszi a száraz 
törékenységét. Most aztán kiderült ám, hogy 
a bajusz is csak fényűzés. A polgármester- 
hrlyettese főjegyző újságolta ezt a fölfe­
dezését a tanácsteremben. Kifogyván á 
bajuszpödrője, tegnap vásárolt belől s egy 
korona tőnyüzési adót kellett fizetnie a kis 
dobozka bajuszpödrő után. — Uzenformárt 
arra is el lehetünk készülve, hogy egyszer- 
csak a fésű után is fényűzést adót kell 
majd fizetni, mert ha a bajuszpödrés fény­
űzés, miért ne volna az a- fésillködés ?

Tiízagyilkosa meghalt. Buda­
pesttől jelentik: Dobó István, gr. 
Tisza István egyik gyilkosa, akit a 
bíróság tudveletően hálálta iíélt, 
meghalt hosszú betegeskedés után a 
17. sz. helyőrségi kórházban.

Internálás. A rendőrség öt közvefezé- 
lyés alakot állított élő a minap. Az illetők 
Schanzer Dávid bukovinai, Kreiner Áron 
faluszlatinai, Siiber Mór ujféhértői. Főin 
Péter négyési és Ádámi János bécsi illető­
ségű egyének, akikről kiderült, hogy évek 
óta munka nélkül lézengenék a városban. 
Minthogy a rendőrség közveszélyesnek 
találta őket, internálásukra tett előténesz- 
tést. A rendőrkerület az internálást élren­
delte.

Szabadlábrahelyezés. Buda­
pestről jelentik: A vizsgálóbíró br. 
Babarczi Jenőt, aki ellen a Britan- 
n iások ügyéből kifolyólag vezettek 
vizsgálatot, ma szabadiábra helyez­
ték.

Ifjúsági hangverseny. Feltűnően 
nagy az érdeklődés a tegnap meghirdetett 
ifjúsági hangversenyre, amenyiben a tiszta 
bevétel, mivel zenedei növendékek is közre­
működnek, a zenede magasabb osztályú 
szegény sorsú növendékek javára forditta- 
tik. Kérjük azért a mélventisztelt müpártoló 
közönségnek továbbra is szives pártfogását. ( 
Jegyek még mindig kaphatók Springer Jó­
zsef könyvkereskedésében fPiaez-u, 38.) és 
az Alföldi könyv- és pápirkereskedésben 
d’iszapalota, Piac-u. 18.) Á rendezőség.

A tolvaj halála. A barsmegyei 
Vezekény községben Jakubecz Már­
ton napszámos egy vagyonos pa­
raszt disznóóljából akart egy ser- I 
lést ellopni. Hogy a disznó ne 
visítson, megölte, azután egy kö­
téllel a. hátára kötötte, á kötél 
végét pedig a saját nyaka köré 
csavarta. Mikor zsákmányával a 
körítésen átmászni igyekezett, az 
történt, hogy ő a kerítésnek egyik, 
a disznó pödig á másik oldalára 
jutott. így lógtak a kerítésén, mi­
nek a vége az lett, hogy a disznó 
súlya a tolvajt megfojtotta. Reggel 1 
a gazda meglepődve vette észre, 
mi történt az éjjel.

Kerékpáron a föld körül. 1914 évi 
jaiiuár 1-én kelt útjára a svájci Löurot. 
hogy kerékpáron beutazza a földet. A me­
rész svájci vállalkozóról már hozzátartozol 
rég lemondtak, a mikor most meglepetés­
szerűen életjelt adott magáról. Nizzából 
keltezett levelében tudatja, hogy szerencsé­
sen visszaérkezett Európába. Az 1914-ben 
megkezdett világkörüli utazást 80—100 kilo­
méteres etappokra osztotta s így beutazta 
egész Németországot, Oroszországot, Szibé­
riát, kikerült Japánba, onnan a délamerikai 
köztársaságokat biciklizte végig, majd az 
Antillákon keresztül az Egyesült Államokba" 
került és onnan Kanadába ment. A Louret 
által kerékpáron megtett ut mintegy 60,000 
kilométer. Február végén fog Louret Genfbo 
érkezni s fogadtatására már is nagy elő­
készületeket tettek.

Lopás, frisch Herman szoba­
festő panaszt tett a rendőrségen, 
hogy 3000 koronát érő létráját 
ellopták a. Miklós utca 40. szám 
alatti lakásáról. A rendőrség keresi 
a tolvajt.

DEBRECZENI ÜJSAG

Radikális intézkedések 
a falapásak meggátlására 
mindenkinek igazolni kell, hogy Jogosan 

szerezte a tűzifát
A Táróéi táfiíié a ftlópáéok méggát- 

lást érdekében az erdő- és faügyek or­
szágos kormánybiztosának rendelnie foly­
tán az erdőtörvény 115. §-ban előirt ki­
vételéé intézkedés életbeléptetésére vo­
natkozólag az erdőhivatal áltál készített 
térvezetet elfogadta és kimondta, hogy 
ezen kivételes intézkedés értelmében 
tűzifának vagy tönk és egyéb erdei vá­
lasztékoknak adásvétele, valamint tenge­
lyen vagy háti teherképpen való szállí­
tása csakis ama feltétel mellett eszkö­
zölhető, hogy az eladó vagy szállító a 
fa jogos szerzését az erdőtulajdonos vagy 
annak érdőtisztje által kiállított és a 
közigazgatási hatóság által láttafllözott 
bizonyítvánnyal igazolja.

Aki e törvényes rendelkezés megsze­
gésével tűzifát vagy bárminő alakban 
termelt faanyagot elad, vekz, vagy szál­
lít, büntetendő. A fa pedig elkobzandó.

Az erdőbirtokos köteles a vevőnek 
vagy szállítónak bizonyítványt adni, a 
mellyel a jogos szerzés vagy tulajdon 
»gazolandó. A bizonyítványt a város te­
rületére a polgármesterrel — községek 
területére a községi elöljárósággal kell
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A beiyivasnt Petőfl-téri telepének 
kitelepítési ügye

A tanács elutasította a
A város legutóbbi közgyűlésén 

foglalkozott a hélyivasut részvény­
társaság Petöfi-téri telepének kitele­
pítése kérdésével. A város és a 
hélyivasut között fennálló szerződés 
értelmében a városnak ugyanis 
joga van követelni a kitelepítést. 
Éhez képest kijelölte a megfelelő 
területet az Ispotály-laposon és fel­
hívta a helvivasu’.at, hogy intéz­
kedjék a kitelepítés tekintetében. 
Ez ellen a hélyivasut. felebbezéssel 
élt. Ezt a felebbezést tárgyalta a 
decemberi közgyűlés és elutasította, 
félhiván a várósi tanácsot, kezdje 
meg a közvetlen tárgyalásokat a 
helyivasuttal s az eredményről le­
hetőleg a márciusi közgyűlésen 
tegyen jelentést.

Jóllehet, ez a közgyűlési határo­
zat nem tűzött ki határozott térrhi-

Az oláhok ni összes szarvasmar­
hákat elrabolják Erdélyből. Ne.gyk:- 
rolyi tudósítás szerint a megszálló oláhok 
legújabb rékvirálási refideletükkel zár al.i 
vették egész Erdélyi s.nirvasmarh.iállom-i- 
nÁát így akarják az oláhok kiegészíteni a 
romániai rendkívül megfogyatkozott .'illat­
állományt. A Mrekvirálás“ persze itt közön­
séges rablást jelent, mert az elrekvirA.lt 
jószágokért semmiféle megtérítést nem 
adnak.

„Meteor“ mozgóban vasár­
nap Aranypille III. Jegyelővétel 
szombaton d. e. 10 ór.-ttol.

Körvadáasat. A körtiszt viselék 
vádásztársulata január 23-án, va­
sárnap —- kedvező idő esetén — 
a Nagyhegyesen körvadászatot tart. 
A kocsival rende kezö tagokat fel­
kérjük, hogy fógatjukat a társaság 
rendelkezésére bocsátani és a ki­
állítandó kocsik mennyiségét az 
elnöknek szombat délig jelenteni 
szíveskedjenek. Indulás reggel fél 6 
órakor a Kossuth-szobortól. El­
nökség, 

lá.ttaihnzni. — Ha s hirtokőStiak erdő­
tisztje van, a bizonyítványt az erdótiszt 
is láttaniozza.

Debrecen várok faráktéfából szálli ott 
faanyagnál a bizonyitváhyt a raktárkeze.. 
lőség által kiállított szabályszerű szállí­
tási igazolvány helyettesíti.

Vasúton szállított faanyagnál igazolá­
sul szolgál a vételi szerződés és a Ma­
gyarországi Országos Fáéttékeéilö Hiva­
tal szábályazérü szállítási igazolfánra. 
A fakereskedő a raktárából vevőnek ki­
adott faanyag elszállításához szállító­
jegyet vagy eladási jegyet kell Vevőinek 
adnia.

A bizonyítványt az ellenőrzést teljesítő 
egyének (rendőri, erdŐŐn és más köz­
biztonsági alkalmazottak) felszólítására 
fel kell mutáthia s a faanyag felhaszná­
lásáig — házkutatás vagv ra&tárvizsgálat 
esetén váló igazolásul — még kell 
Őrizni.

Az ellenőrzéssel az erdőtiszti és erdő- 
őri személyzet, a rendőrség, pénzügyőr­
ség, csendőrség bízatnak még.

helyive sut felebbezését
nuét á helyivasutnák, csak a tár­
gyalások folyamatbatŐtéle itónt in­
tézkedett, mégis a hélyivasut ez 
ellen is felebbezést adott bé a 
belügyminiszterhez. Azt kifogásolja, 
hogy a kijelölt terület nem alkal­
mas, de a jelen gazdasági viszo­
nyok sem alkalmasak arra, hogy a 
kitelepítést végrehajtsa.

Az előadói javaslattal szefnben, 
amely a felébbezés felterjesztését 
javasolta, dr. V&sáry István javas­
latára arra az álláspontra helyez­
kedett a tanács, hogy ez az ügy 
mm tartózik közigazgatási útra, 
hanem a bíróság elé való. A feléb* 
bezést elutasította á tanács és 
február 4-re kitűzte a tárgyalási, 
amelyre dr. Döbréézeni Barna tb. 
tiszti főügyészt és dr. Vargha Ele­
mér tb. főjegyzőt küldte ki.

Meghalt a korcsma áldozata. A 
napokban hirt adtunk arról, hogy Nyir- 
acsádon egy köre mai verekedés alkalmá­
val Tóth József fejbe ütötte Bíró János 
nyiracsáili gazdát. A szerencsétlent a köz­
li rházba szállították, de itt nem tudtak 
rajta Ségiténi, sebéibé tegnap béléhált.

Csaló áldétftk'ÍV. A rendőrsé­
gen többen feljelentést tőitek egy 
Zsombori Körnél nevű egyén ellen, 
aki Debrecenben de'ektivnek adta 
ki magát s ezen á címen csalt és 
zsaróll. Tegnap fíáéz Benő föld­
bérlő jelentette fel az áld tektlvét, 
hogy 13Ö0 koronát vélt fel tőle 
tűzifa szállítására. A rendőrség 
mngállspitotta, hogy a csaló Buda­
pestre szökött.

Hatvanezer lakosa van Kecs­
kemétnek. Kecskeméti tudósítónk je’éh- 
téso szerint Kecskemétnek 67,864 lakosa 
van. Ha hozzávesszük az elmaradottakat, 
ngy körfilbelül éléri á lakósságéíámá a 
hetvenezer.
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Myonidásiok álarcos bálja. A 
debreceni nyomdászok 1921. év január hó 
23-án délután 4 órától záróráig, saját 
könyvtáruk alapja jayára, az Arany-Bika 
szálló disztétmében amerikai tombolával, 
konfetti és szerpentin dobálással egybe­
kötött nagyszabású álarcos bált rendeznek. 
Belépti-díj 26 K, a. vigalmi adóval együtt. 
A rúejtjélenlék részére főbb meglepetést 
térfogát ä rendezőség, mélyek közül el- 
áíuljnk art, hogy a nfhlatságon lesz egy 
alkalmi újság is kibocsátva, melyben esté 
S órakor már minden ott levő hölgy fogja 
rá »‘asm a nevét — Az álarcosok között a 
következő jutalomdijak lesznek kiosztva: a 
legszebb nő 250 K, legszebb férfi 200 K 
legkómiknsabb 150 K, fogrongvosabb 100 
K, legszerényebb 50 K. Az amerikai tom­
bolán mindéft második szám nyerni fog. A 
mulatságon megjelenő hölgyek mindegviko 
Ízléses kivitelű táncrendet' kap. Felülfizc- 
tések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig 
nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók a 
Színházi Figaró szalonjában (Püspöki nalota.) 
Zenét a DVSC zenekara szolgáltatja Sző­
lész! y és Vajda, vezetésével. A táncterem 
fűtéséről és portalanításáról gondoskodva 
vart.

A Hangya ezúton értesíti az ösz- 
szés tagjait, kik burgonyára előjegyez­
ték, hogy annak árát a Rózsa-utcai'fö- 
üzletbén átvehetik, mert a város részére 
kiutalt tíz vagon burgonya leszállítására 
kilátás nincs.

Sirtionffy-utca 5. alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme és Héra kézimunka- 
üzlét, (fehérnemű javítóval.)

Kánaán pusztulása Szenzációs 
í regény. Két vaskos kötet. A magyar- 
* Országi keresztyén sajtó rendkívüli 

dicsérettel ír róla. A Debreceni 
Újság kiadóhivatalában 140 koronáért 
kapható.

Iparosok ügyei
Lakatosok tagsági dija. Fel« 

kérem a. lakatos mestereket, hogy 
21-én délután 6 órakor az ipartes- 
fiilet helyiségében tagsági díj meg­
állapítása végett, megjelenni szíves­
kedjenek- Bláskovits, szakoszt, elnök.

Színház,
Csokonal«sztnhAz, 

Heti műsor.
ÉéAteken: Cigátlyszdreléih, npérott B) 

bérlétben.
Szombaton: Cigáfiy. hépézinná;i C) bér­

létben.
VasáíAáp délután. Cigány, BípszüüJáü, 
Váéárfiap esté: Cigány szerelem, operett.
Hétfőn: Hermelines nő, opsrett bérlet­

szünetben.
Kedden: Hérinélines nö, operett bérlet 

tZüneibén.
Szerdáé: Hermelides nő, opereft bérlet 

szünetben.
Csütörtökön: Hermelinés nő, A) bérlet.
Pénteken; Hérmelinés nö, B) bérlet. 
Szombaton: Hérmelines né, Cl bérlet. 
Vasárnap esté: Hermelines nő.

A Csokonai színház ja’ön­
tése. Pénteken B. bérletben a 
Cigánys.ierekm megy.

ft &•?.
BftV IS-'OÖi. et nngvótelroke- 
---- ... -....... ............. rostluk. Aján­

latokat ártneg- 
j fölössel „EXIM'jolLr''"'' akiadóban

SXmeKAll APÓK, 

divatos formákhanés szhwkbont 
frank Edénél tínfydtáza mellet

elrekvirA.lt
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debreczeni üjsag

1921 január 21

Debrecen tanácsa lendíti az ipart 
A liberális mottó: kiadni iiza2Parhe”^ts® minden 

idegennek. A „tttokzstos bizotts g
köze hozzá. Sok mindéül -meg­
érteni. de az sehogy s 
jüukbe, hogy micsoda 
lehel a közönséggel - 
az uraknak, akik a közönség 
filnek a városházán, hogy mt' 
a inuuilk. de u közon-vg 'Ö5- *-; —;
Iiek a* zsebéből, kapjak a fizetésüket :

a«-««» »HMWEmETrsüssffi:«.

„4 „y Mm. “V“ ÄWl»«» >íó 1 ‘ ■*.-»

Uebrcceu v.uus tamásra igazai, nem [ I 
lehet rúlogpi, hou-yimni párloJja az ipáit. S', mea^mIhatatlan esetben szembe 
ucicezkeilik az I. fokú iparhatóság vág- 
,„.(,vcl e> kiadta az ipareugcdch t. mz 
I. ú,ku .parlmtúsao úgy láis^ >'em te- ' 
vev.li v/.em elől n keresztem- es iii>m-eh 
■iOndolat ,-rréuye-ulesei sem i|>mui- 
liedélvck iránt hrriyujtolt kérelmek el­
bírálásánál, ami iwyyoii 
szeles 1*. mert hiszen eppeu gazdasam , 
j....el, kell, a magyarságol önnallova, j 
,, oí-f. muni, bogy a keresztény nemzeti. 
Magyarság talpra állhassou.

ó városi taiiítes a csütörtöki ülésen 
több iparengedély-ügyet tárgyalt- Brunn 
Zdgmoiid sertéskereskedesre Imit .eug.,4 
dé’lvt. ^z. I. fokú iparhatóság elutasította 
kér'ehüél. Á tanácshoz ielebbezett es 
„lev i - kapta az iparengedélyt a tanács­
tól ■ Fischer Andor bőr, nyorsbőr, 
e^rzöauvagok. nyers állati «rmekekkel 
való kereskedésre kért engedélyt. Az 1. 
inkii iparhatóság elutasította. A v^osl 
rnoács azeuliau kiadta neki az engedélyt. 
Herskovies Ábrahám mm előbb meg­
kapta a hatósági engedélyt, zöldséggel i 
.-/főzelékkel való nagybani cs kicsim- | 
Béni kereskedésre. A tanács most 4000 j 
kor. városi illetéket rótt ki az engedély | 
után. j

Falddi Antal épületfa és cement ke- | 
reskeiiésre kért engedélyt. Az I. fokú i 
iparhatóság nem adta meg neki az en- 
.adélvl Felehbezctt a tanácshoz. A ta- | 
^.c^sem adta ki. Előbb utána, néz a | 
katonai nyilvántartóban, volt-e csakugyan 
kalouj. Wert keresztény emberről leven ■ 

ezt is pontosau tudni kell -
Kőim Hermán baromfival es eléírni- 

szerrel való kereskedésre kert engedélyt. | 
A tanács a bsromtik'-reskedesre való cn- , 
sed'élvt kiadta neki. . .. |

ftubhiízky Margitnak hói k«l;rpkr‘iZiL6 , 
iparra adtak engedélyt. j

Fráter József termény- és iua.gbiz.o- ■ 
'mánvi iroda nvitására kapott, engedetve , 
■ iiíáu'áOO kor..'Brimkner Hyula taktier- . 
melés-ra és árusiUsra szóló engedélye j 

jután 2000 kor., lieukö András termeny- 
gviijnölesbizomáiiyi üzletre szolu en* 

gedávvi után .1000 kor., Eszenyi József 
■íahigás iparengedélye ültül 100 kor., 
Marosi Gizella női és pwrmek kalapok 
e$ egyéb női divatcikkek kereskedésore 

tazóló hatósági engedélye idén 501) .kor., 
Bratui Mihály férfiszabó .pareugedelye 
jutati oöO kor., Horvái István kézmft- es 
davabáruskereskedtere való cngegelye 

' után 1000 kor., » Debrecen és N ideié 
! Mezőgazdáinak Hitelszövetkezete restore 
'áUatértékesittere ér feldolgozásra adott 
>ugedély illán -1000 kor., Kuzás La.josne 
'kozmetikai üzletre >zóló engedélye után 
;50i) koron* városi illetéket szabott ki a
tajiwcs.

KezfI äz ipari úolguk cl Ivlfek volna 
intézve, azonban dr. fésűre Jstváu ta­
nácsnok helcpilhiutolt az csryik fclebbe- 
«äbe s abból felpillamitva, a következő­
ket jcletilelle ki ■

■ Az le lók11 ipiirlialói-ágital szabály- 
.tatauságok történnek. Vaunak törvényes 
szervek, mini az, iparkamara, az ái-. 
vizsgáló bizotwág. amelyek véleményét 
xz engedélyért való kérelem elbírálásá­
hoz meg kell ballyitiiii- Azonban az 
elöl járó-águál ezeknél a? iigyeknél ogy 
„titokzatos bÍM0ti*á'4" is közrehat, 'tas- 
igalatol kerek a tévő kiderítéseie. Mi- 
.«•Eoda alapon gyakorolnak azok lurii- 
;tali jogot? , t .

Csóka Sámuel pólyái niestet heh etles- 
1'őjegyzö az elöljáróság vezetőjéhez:

A főkapitány ur mondhat erre vo* 
"natkozólag valamit !

Bizalmai tanárí-ütoibeo iiyilalkuz- 
toAínék - Mondotta Rostás István.

A továbbiadról tfthál nem adhatunk 
számét a koxtmíSgwk. mert bízalmaenn. 
egymás közhit 
kik azt gon4» 
>ri\á( dolRU«.

tudunk 
a le- 

valójuk

Levelezés
sem niegj 

titkolni
-.-.Liliben azoknak 

jóvoltából 
izék, nem 

mamik, de a közönség ügyeit, amely-

Gazdaság.
Háromezer milliárd, koronát veszít 

Amerika ax árzuhanás miatt. A .tf- 
reigu Office Service“ szerint az árzuhanás 
következtében eddig Amerikát 3 billió Ko­
rona értékű veszteség érte.

A kisiistön való szeazfőzést meg­
hosszabbították. A pénzügyminiszter 
rendeleté szerint a kisüstön való szesztőzes 
határideje január 15-én lejárt. .Iiisznagykun- 
Szolnok és Csougrádvármegyc kisgazda- 
földműves-párti szervezetei képviselőik veze­
tésével ai-ra kérték .a pénzügyminisztert, 
hogy ezt a határidőt hosszabbítsa meg. A 
ps'iztigvminisztor úgy elöntött, hogy a kis- 
üstén való szeszfőzés határidejét március 
1-ig meghosszabbítja.

Knotty Kovácsáé
Kossuth>utca 45.

saMi é tané isHjiliaii 
n. beiratkozás délelőtt 
9-—12-ig, délután •{•tói 
b-ig eszközöliotnü/;.

SUgi újságolt
míg a készlet tart kilő* 
számra kapható lapunk 
kiadóhivatalában.

IICQ7C12 SÄ“ 
VuUUUll SíSESs 

ual‘i áfuU uü

Blattner ékszerész
Kossnth-utca 4.

aáiiskoztak az urak, a 
\ Bogi’ ez csak az ö 
kHtvélcménynek semmi

1 1.

i 1

..Diszkréció 
becsületszó" jeligére levél 

vau. ____________
..Megbántana“

‘ i ki-
.1037aj dóhi\ {italba.

Ajánlat
Vaslemez

i ii.f vas és huzalszeg érke­
zett Sesztina Lajos varke­
reskedésébe, Piacit. 2-’.

985
Főtéri 

mülielyhelyirégem átadnám 
betegség miatt kész áruk­
kal Leltár szeriül, ciiu a 
kiadóban. !,83

Zongora 
bérbe adó, kél szekrény 
tetejére alkalmazható szek­
rény, két varrógép eladó, 
S— áíta, Széchenvi-ut 22.

_______  1055
KonyhalrertéBinek 

ajánlkozom - több évi gya­
korlattal a kertészet min­
den ágában jártas olyan 
urradahuat óhajtók, _ aki 
minél nagyobb mennyiségit 
kertészet után reflektál és 
melegágyi ablakja is van 
cs hajlandó 8—10 hobt 
melegágyon nevelt a leg­
első faj görög dilivel ter­
meltetni, a saját legbizto­
sabb magvakkal dolgozom, 
Tvireui a szives fölkeresést, 
Nyíl-utca 52. >z. 1041

Százezer
koronáig űzetek üzlelhelyi- 
ség lelépéseert, közvetítésé­
ért. főtér közelében, cim 
kiadóban. 1°°°

Bálra
jelmez ruhák kiadó és 
ugyanott 3 fokszi kutya 
eladó Bnltliya nyi-utca 12. 
Kereszt épület. 102.)

Szellő
3 kát. hold művelésre, ré­
szes haszimra kiadó, 1? - 
torba 16. 1051

lm Msi
vásárol

BERÍfiSZteZY «Mill
lómészáros

Árpaú-tér 37 szám

TisztesBŐge« 
halai mindenes vagy be­
járónő könyvvel azonnalra 
kerestetili. Szent-Aima-utca 
!l sz. az emeleten leghátul.

1064

E&y ..., 
szoba, konyha, speizool. 
álló lakastkeresek. I.elépési 
dijat tizetek. Esetleg élesé- 
réluéni Szegeden levő laká­
somért. Ajánlatokat B. M. 
A ieiieéri; a kiadóba kérők.

1.047
Egy 

szabász (elvetetik, loroccuii 
cipész, Hadházi-u. 5. 104a

Gyermekek 
mellé jobb családból való 
leányt felveszek. Kouezné, 
Arany Jáuus-utea. 10. 1020

Szakácsnő
liebel esetleg bejáró isi jó 
bizonvitvánnyal azonnal be 
léphet Piac idea 22-24. 
Hf. cm. 1.4Wb

Kovács
műhely berendezést kere­
sek megvételre, lláez, Ke­
rék gyártó. Kuba,898

Két
gazdúsz bútorozott szobát 
keres azoimalra. Ár mel­
lékes. Címet a kiadóban 
kérem leadni. i»7£*

Kerékgyártó 
segédeket állandó munkára, 
teljes ellátásai felvesz Rác

Eladás
Eladó

agy 2 es háromnegyed lo* . 
erős villanymotor, -1 drb., 

hónapos malac. l04i>)
Nagy 

mosótekűö, összehajtó vas­
agy huszuált, vendéglői 
asztalok. Eötrös-utca 4. 
Márkus. 1058

Eladó 
moslék a körletparancs ■ ■ 
nokság liszli étkezdéjében. 
Értekezni Szöehenvi-u. 9. 
az étkezde vezetőségnél. 

_______________1021.
Elad ó ház 

Gsigekert-utea 15. két szo­
ba, konyha gyümölcsön 
udvar. Értekezni a tulaj. 
Honossal. lOÓó

Kluppfotelek, 
díványok, hencserek, szel;- 
rcuyek, ágyuk, karnisok, 
fali óra, Araim János 36. 

98!
Eladó

Máv. gyártmány, 6-os cséplő 
szekrény kis főszijjal.*-* 
Bauer-telep Jó koma ven­
déglő, vagongyárral szem­
ben. Sárkáuv. 1027

Sasiakért!
színtiszta bor eladó. Mik- 
lós-u. 26. második ajtó, 

1044,

Jó
megjelenésű tapasztall 

‘gyógyszerész urat keresünk 
mielőbbi belépésre 'Nyíregy­
házán. Cim a kiadóban.

HIROETíySÉ^Y.
' A Debreceni Gubás Ipertáraulat 
elhatározta feloszlása'. Felhlvat- 
ntk a hitelezők, hu^y követelésit- 
két 15 nap alatt alulirt elnöknél 
jelentsék be. későbbi bejelentések 
figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1920. január 18.
SAEÁNKI MIHÁLY 

elnök
Grai-utoa 8 szám.

Háziszolga 
kerestetik Máv. ibgyasztá»i 
-zöeetkezet, Méliusz-lér 3. 
__________________ 1.037

Társulhat 
keresztéuv ur, vagy hölgy 
pénzzel, tíz cv ót.; fennálló 

állalalomhoz. na-irodai ----
g-yobb óvadékkal, levél kül­
dendő .Éri megélhetés' 

P ..'im-c W 11121 autlOJu ii. xv-

Kázvozstöncnck 
.ulkozik intelligens halai

nyitvánuyul vidékre is 
• -to gazdasszouy“ 

jeliger© a kiadóban. 1031

r I n n n amerikai
L L H U U kifogástalan 

állapotban és
igen masszív, könnyű járatú. Értekezni
Radó Józsofné., Hajdúnánáson, Jókai* 

utca 3097 sz.

Egy
kis és tiagymvmkibtin tel­
je ou precízül dolgozó órás 
segéd február 1-rc elfogad* 
tátik. Híja-zás efryczsésze­
rint, cím a. kiadóban 1018

Songora
órát jutányosán, ad Györy 
Jenő in. kir. erdő mérnök, 
Szent Aima-u 64. 10-12

ZERSZäMFA*
2—3 éves vágású száraz akác 
kerékgyártóknak — valamint 
Inges es ópnleti’áuak kiválóan 
alkalmas. Beszerezh-tő

Köiyyvcs Tótb Miklós 
tűzifa és építkezési anyag keres­
kedőnél, Osapú-utoa 28. sz íni -latt.

Kereslet
Aranyat-ezdEtöt 

brilliánsal, zálogcédulúka. 
vesz, meghívásra 
is elmegy Steiner 
1-Iatva.n-utca 2. sz 
han. I. omelet.

Mihály 
udvar

Fiatal
házaspár szerény bútoro­
zott szobát keres. Kossuth- 
utea 31 sz, 1060

Kovács 
segédet bent koszttal lei­
veszek. Eabián Antal, Péceli 
utca sz.017

Villanyszerelő 
ki a villamosság minden 
ágában jártas, azonnal lel- 
vétetik. Cim a kiadóban.

1061
Stráfkoosiet 

keresek 350 koron:' heti- 
bérrel azonnnlra. Balázs, 
Piac-utca 64. 1050

Forgalmas 
helyen kerc-ek kissebb 
üzlet helyis' g-'t, < im a ki­
adóban.1033

Szolid 
intelligens nő penztárnok* 
nőnek“Megváltó gyógyszer­
tárba felvétetik.___

Bejáró 
főzőnő. aki takarítást is 
vállal, felvétetik. Varga-utca 
20 szám. 1036

Munkás 
lányok felvétetnek. Honvéd­
utca 1.6. 1052

Óoeka 
pauirl veszek. Tiiuár-ulca 
11‘sz. Tóth.1030

Megbízható 
bejáró tukaritónöt keresek. 
Cím ti kiadóban. 1028

Gyalusadét 
keresek megvételre. Csapó­
utca W sz. lOl'.i

Gyógyszertárba 
takarításra leim; va;i iiu 
felvétetik. Sas patika, Hat­
van-utca 70. 10G7

, Egy
leány köpeny és sötétkék 
ruha, átmeneti női köpeny, 
magasszáru cipő, fekvő 
gyermekkocsi eladó. Kos--) 
suth 9. I. emelet. 1033'

Eladó ház
Tócóskert, Margit-u. 16, sz. 
3 szoba, 3 konyha, mel­
lékhelyiséggel, 
ugyanott.

Egy
bicikli, egy táró 
íiglihörny, d. u. 2-töp 
Arany János 61. 1632

Eladó
2 darab áeyba való ac’l 
sodrony. Cserepe6-utca, 9. 
>zám. 163J

Értekezz
1035

JÓ 
karban levő szaloxigariü- 
Inra olcsón eladó. Csillag- 
utca 18. sz. kcrcnztépület. 

103.»
Eladó

gyönyörű lerti szoba be­
rendezés, ebédtők, hal-.. 
szalon plüss díványok, heri- 
cserek -és többféle búto­
rok. József kir. herceg 20.

Franciafogság-ból
Un zott, igazán kitűnő anyag­
ból készült 39-es terű 
csizma, olcsón eladó. Tán’• 
iskolába járó vagy nősülni 
akaró gazdálkodó ifjaknak 
alkalomszerű volna. Csil­
lag-ii. 1. 1054

Egy
keveset használt kontra 
fékes kerékpár, jó gum 
mikkal és egy pult mérle;: 
sulyokkal. Töroczkai, Had 
házi-utca 5. 100-

Eladó
linóin varrógép, pilis» la­
karó, szövetfüggöny, sző­
nyeg minden uj. Kossufh- 
42., udvari lakás. 1065

1000 lei
Vetésen eladó, Szalmái- 
melleit. Cim Kossuth-ub 
:;1. 10711

Erős
ládák eladók. Neumann M.
i'-.ihatclepóben. Piac-u. öl.

1071

>
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